
Les Français et la solitude

JOURNEE DES SOLITUDES

MERCREDI 23 JANVIER 2018

Les Français et la solitude
Une enquête BVA réalisée pour

Enquête réalisée par Internet du 5 au 9 novembre 2018 auprès de 1010 Français âgés de 18 ans et plus.
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Connaissez-vous des personnes qui, selon vous, souffrent de solitude ?
Base : 1010 Français âgés de 18 ans et plus

58%
connaissent des personnes souffrant de 

solitude, dans leur famille, leur voisinage 
ou leur entourage professionnel
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Connaissez-vous des personnes qui, selon vous, souffrent de solitude ?
Base : 1010 Français âgés de 18 ans et plus

58%
connaissent des personnes souffrant de 

solitude, dans leur famille, leur voisinage 
ou leur entourage professionnel

39%
dans leur famille

35%
dans leur voisinage

23%
dans leur entourage professionnel
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Q2. Vous-même, vous arrive-t-il de vous sentir seul(e) ?
Base : 1010 Français âgés de 18 ans et plus

44%
connaissent la solitude (au moins parfois)
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Q2. Vous-même, vous arrive-t-il de vous sentir seul(e) ?
Base : 1010 Français âgés de 18 ans et plus

44%
connaissent la solitude (au moins parfois)
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Q2. Vous-même, vous arrive-t-il de vous sentir seul(e) ?
Base : 1010 Français âgés de 18 ans et plus

44%
connaissent la solitude (au moins parfois)

66%
des moins de 35 ans
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Q3. La solitude est plutôt quelque chose qu’il vous arrive de rechercher ou que cherchez à tout prix à éviter
Base : 1010 Français âgés de 18 ans et plus

25%
cherchent à éviter la solitude à tout prix
quand 60% disent parfois la rechercher
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Q3. La solitude est plutôt quelque chose qu’il vous arrive de rechercher ou que cherchez à tout prix à éviter
Base : 1010 Français âgés de 18 ans et plus

25%
cherchent à éviter la solitude à tout prix
quand 60% disent parfois la rechercher

36%
des moins de 25 ans
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Q : Vous arrive-t-il d’exprimer votre sentiment de solitude…
Base : aux Français qui se sont déjà sentis seuls

75%
expriment rarement (41%) 

ou jamais (33%) leur solitude
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Q : Vous arrive-t-il d’exprimer votre sentiment de solitude…
Base : aux Français qui se sont déjà sentis seuls

75%
expriment rarement (41%) 

ou jamais (33%) leur solitude

63%
des moins de 25 ans
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Q : Lorsqu’il vous arrive de vous sentir seul(e), diriez-vous qu’il vous est très facile, assez facile, assez
difficile ou très difficile d’y remédier ?
Base : aux Français qui se sont déjà sentis seuls

40%
disent qu’il est difficile d’y remédier
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Q : Lorsqu’il vous arrive de vous sentir seul(e), diriez-vous qu’il vous est très facile, assez facile, assez
difficile ou très difficile d’y remédier ?
Base : aux Français qui se sont déjà sentis seuls

40%
disent qu’il est difficile d’y remédier

49%
des moins de 25 ans
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Q : A propos d’internet, des réseaux sociaux et des nouvelles technologies…
Base : 1010 Français âgés de 18 ans et plus
Base : aux Français qui se sont déjà sentis seuls

76% Ils permettent de garder contact plus 

facilement avec la famille et les amis

69% Ils réduisent les échanges dans la vie 

réelle

60% Ils apportent un plaisir d’échanger

64% Ils ne permettent pas d’avoir de vrais 

contacts 

50% Ils permettent de rencontrer de nouvelles 

personnes 
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Q : Selon vous, quelles sont les principales causes de la solitude en France ?
Base : aux Français qui se sont déjà sentis seuls

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses étaient possibles

58%

43%

42%

31%

26%

25%

21%

10%

9%

7%

3%

Le décès d’un conjoint ou d’un proche

Le vieillissement

Un divorce ou une séparation

La perte d’emploi

L’isolement géographique du lieu de vie

Des problèmes de santé

Le manque de moyens financiers

Des difficultés professionnelles

Le manque de temps pour voir ses proches

Le passage à la retraite

Ne se prononce pas
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Q : Diriez-vous que vous êtes vous-même attentif ou pas aux personnes qui peuvent souffrir de solitude ?
Q : Et diriez-vous qu’en général les Français sont attentifs aux personnes qui peuvent souffrir de solitude ?

70%
disent être attentifs aux personnes souffrant de solitude
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Q : Diriez-vous que vous êtes vous-même attentif ou pas aux personnes qui peuvent souffrir de solitude ?
Q : Et diriez-vous qu’en général les Français sont attentifs aux personnes qui peuvent souffrir de solitude ?

18%
estiment que les Français le sont

70%
disent être attentifs aux personnes souffrant de solitude
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Q : D’après vous, la solitude en France est aujourd’hui un problème…
Base : 1010 Français âgés de 18 ans et plus

80%
pensent que la solitude est 
un problème important en 

France

15%
pensent que ce n’est 

pas un problème
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ASSOCIATIONS 70%

Q : A qui faites-vous le plus confiance pour s’occuper de réduire la solitude en France ? En premier ? Et en second ?
Base : 1010 Français âgés de 18 ans et plus

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses étaient possibles

GENS COMME VOUS 51%

COMMERCES DE PROXIMITE 28%

RESEAUX SOCIAUX 14%

TECHNOLOGIES    7%

GOUVERNEMENT 5%

EMPLOYEURS 4%

AUTRES (FAMILLE, 
ENTOURAGE PROCHE)    9%
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Q14. Il existe au Royaume-Uni un ministère de la solitude. Pensez-vous que la création d’un tel ministère en France serait une très
bonne, plutôt bonne, plutôt mauvaise ou très mauvaise chose ?
Base : 1010 Français âgés de 18 ans et plus

51%
sont favorables à la création d’un ministère 

de la Solitude en France


